
KİMYASAL TEPKİMELERİN DENKLEŞTİRİLMESİ 

NASIL YAPILIR: 

1. En kalabalık (Atom sayısı en fazla)  bileşik 
seçilir.  Bu bileşiğin önüne 1 yazılır. 

2. “Girenler ve ürünlerin atom sayıları eşit olması 
gerekir.” Kuralına göre denkleştirme yapılır. 

3. Hidrojen ve oksijen atomlarının sayılarının 
denkleştirilmesi en sona bırakılır. 

4. Kesirli sayılar yalnızca tek bir tür içeren 
atomların önüne yazılır. 

 

 NO   +   O2                    NO2             
 

 H2    +    O2              H2O 

 

 H2    +    Cl2             HCl 

 

 Mg   +    O2             MgO 

 

 Na    +    Cl2            NaCl 

 

 Ag    +    O2             Ag2O 

 

 Fe    +    Cl2             FeCl3 

 
 Br2   +    KI                   KBr    +    I2 

 

 CH4  +    O2                  CO2  +   H2O 

 

 

 C3H8  +    O2                 CO2  +   H2O 

 

 

  C5H12  +    O2                 CO2  +   H2O 

 

 

  C7H16  +    O2                 CO2  +   H2O 

 

 

  C9H20  +    O2                 CO2  +   H2O 

 

 

  C2H4  +    O2                  CO2  +   H2O 

 

 KClO3               KCl     +     O2 

 

 Ca   +    H2SO4               Ca SO4 +   H2 

 

 Ca(OH)2  +  HCl               CaCl2  + H2O 

 

 NaOH  +  H2SO4               NaSO4 +    H2O  
 

 NaOH  +  H3PO4               Na3PO4 +    H2O 

 

 HCl  +   Zn                 ZnCl2   +   H2 

 

 H2SO4 +   Cu                CuSO4 +  H2 

 

  
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